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ДО  

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ  

НА ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

 

 

ЧРЕЗ  

ДИРЕКЦИЯ  

МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ        

              

  

 

ДОКЛАД 

 

 

от съдия Мариета Неделчева – Окръжен съд – София 

Национално лице за контакт в НСММСНДРБ 

Контактна точка в ЕСМ 

 

Въз основа Решение по Протокол №32  на Съдийската колегия на ВСС от 

13.09.2022 г. бях командирована за участие в Четвъртата среща на звената за контакт на 

Европейската съдебна мрежа (Европейска съдебна мрежа).  

Срещата се състоя на 21.09.2022 г. в гр.Будва, Черна гора. В събитието взеха 

участие звена за контакт в Европейската съдебна мрежа на голяма част от държавите 

членки на ЕС и представители и на държавите от Западни Балкани - Албания, Босна и 

Херцеговина, Косово, Северна Македония, Черна гора и Сърбия. Срещата беше открита от  

г-н Бранимир Джанчевич, представител на министерство на правосъдието на Черна гора,  

г-н Якоб  Пастузек, представител на Република Чехия, председателстваща в момента 

Съвета на ЕС и г-н Ола Лофгрен, представляващ Секретариата на ЕСМ.  

Срещата продължи с презентация представена от г-н Оливер Янсен, ръководител на 

проект „IPA 2019 – Противодействие на сериозните престъпления на Западните Балкани“. 

Стана ясно, че държави бенефициенти по проекта са Албания, Босна и Херцеговина, 

Косово, Северна Македония, Черна гора и Сърбия. Целта на проекта е да се подсили 

сътрудничеството в борбата с организираната престъпност, тероризма и насилствения 

екстремизъм, граничната сигурност и управлението на миграцията на хора в съответните 

държави. Подчертано беше от г-н Янсен, че взаимното доверие, институционалното 

сътрудничество и обмена на информация са основните най-важни елементи касаещи 

бъдещото успешно развитие на международната борба срещу организираната престъпност 

и тероризма в региона на Западните Балкани и ЕС.   

На събитието от г-жа Таня Леважковиц бе представена дейността и задачите на 

Югоизточния европейски правоприлагащ център (SELEC)/SEEPAG, който е ситуиран в 

гр.Букурещ, Република Румъния.  СЕЛЕК е правоохранителна, основана на договор 

международно организация, която обединява ресурсите на полицията и митниците с цел 

по-ефективна борба с трансграничната организирана престъпност. Държавите, които 

участват в организацията са Албания, Босна и Херцеговина, България, Гърция, Унгария, 

Молдова, Черна гора, Северна Македония, Румъния, Сърция и Турция.  
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В течение на срещата бе представен казус от представителите на Република 

Словения, който бе предоставен предварително на участващите в срещата. Казусът бе 

разгледан и участниците в срещата споделиха своя опит при решаването на трансгранични 

подобни случаи, съгласно националното им право, включително и това на Р България. 

След обсъждане на казуса, срещата продължи с обсъждане на предизвикателствата, 

които срещаме и решенията в реализиране на съдебното сътрудничество между държавите 

членки на ЕС и държавите от Западните Балкани. Бе представен изготвения от 

Секретариата на ЕСМ „Каталог от добри практики“ в случаите на оказана помощ от 

звената за контакт в случай на получена молба за правна помощ. Каталогът съдържа 

кратко описание на дейността на ЕСМ и целите, които има Мрежата, а именно 

установяване на директен контакт между компетентните национални съдебни власти, 

подпомагане съставянето и изпълнението на молби за правна помощ в областта на 

съдебното сътрудничество по наказателни дела, сътрудничество в случаи на спешност и 

при закъснение да бъде изпълнена молбата за правна помощ и предоставяне на 

информация за националното право и за съдебната система в съответната държава членка. 

В каталогът да описани и добрите практики при подготовката на молби за правна помощ, 

изпращането им, комуникацията с националните власти, работата на звената за контакт с 

получените молби, като е подчертана необходимостта от уведомяване на съответния 

издаващ орган за получаване на молбата, както и своевременната подготовката на отговора 

на молбата. 

Г-н Йоханес  Мартечлагер, директор на департамент в министерство на Република 

Австрия и звено за контакт в ЕСМ, представи идентифицираните от него 

предизвикателства и евентуални решения при осъществяване на международното 

сътрудничество в случаи на искане за екстрадиция. 

Срещата завърши с последния панел, съгласно програмата, като бе представена 

важността на повишаване на осведомеността за дейността на ЕСМ в региона на Западните 

Балкани и ефективността на работата на звената за контакт в нея. Бе подчертано също, че 

звената за контакт системно следва да отчитат извършените дейности в специално 

създадената за това директория на страницата на ЕСМ, което е важно както за 

статистиката, така и за определяне на проблемите, които се появяват при реализиране на 

съдебно сътрудничество по наказателни деца и тяхното законодателно и практическо 

решаване. 

 

 След изчерпване на темите предвидени за обсъждане на срещата, същата беше 

закрита от представителя на Република Чехия. 

  

 

 

 

С Уважение,  

 

Съдия в  СНС:.............................. 

     Национално лице за контакт в НСММСНДРБ„ 

     Звено за контакт в ЕСМ      

/съдия М.Неделчева/ 
 


